
 

       
 

Seduta pubblica antimeridiana n. 54 
Martedì 21 gennaio 2020 

 
 

SINTESI DELLA SEDUTA 
 
 
 

� Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 
Interrogazione ordinaria a risposta orale n. 86, presentata dal Consigliere Magliano ad oggetto: 
” Fondo regionale disabili”. 
Risponde l’Assessore Chiorino. Replica il Consigliere Magliano. Interviene l’Assessore Chiorino. 
 
Interrogazione ordinaria a risposta orale n. 83, presentata dal Consigliere Magliano ad oggetto: 
“Riconoscimento della Sindrome da Sensibilità Chimica Multipla” 
Risponde l’Assessore Icardi. Replica il Consigliere Magliano. Interviene l’Assessore Icardi. 

 
Interrogazione ordinaria a risposta orale n. 88, presentata dal Consigliere Magliano ad oggetto: 
“Protesi acustiche digitali per sordociechi” 
Risponde l’Assessore Icardi. Replica il Consigliere Magliano. 

 
Interrogazione ordinaria a risposta orale n. 134, presentata dal Consigliere Rossi ad oggetto: 
“Gestione dei proventi delle sanzioni comminate alla asl quali organi di vigilanza in materia di salute 
e sicurezza sul lavoro” 
Risponde l’Assessore Icardi. Replica il Consigliere Rossi. 
 

 
 

� Iscrizione nuovi punti all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 176 “Portare la crisi aziendale della Mahle all’interno delle istituzioni europee” 
presentato da Sarno, Marrone, Magliano, Frediani, Giaccone, Ravetti, Ruzzola, Grimaldi, Preioni. 
 
Ordine del giorno n. 177 “Impegno della Regione Piemonte per i lavoratori ex Embraco, 
presentato da Frediani, Bertola, Sacco, Valle. 
 

 
 

� Proposta di deliberazione n. 61 “Conferimento del Sigillo della Regione 
Piemonte per l'anno 2020 ai sensi dell'articolo 5 della legge regionale 31 
maggio 2004, n. 15” 
 

 (Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 57-1348 del 21 gennaio 2020) 
 
 
 
 
 



� Nomine 
 

� Proposta di deliberazione n. 62 “Consiglio regionale del volontariato – Designazione di 1 
Consigliere regionale (integrazione)”. 

 
 (Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 58-1349 del 21 gennaio 2020) 

 
� Proposta di deliberazione n. 63 “Consulta per la valorizzazione e promozione del 

patrimonio linguistico e culturale piemontese e delle minoranze occitana, franco-provenzale, 
francese e walser – Designazione di 1 Consigliere regionale in sostituzione del signor Riva 
Vercellotti Carlo””. 

 
 (Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 59-1350 del 21 gennaio 2020) 

 
� Proposta di deliberazione n. 64 “Fondazione Museo delle antichità egizie di Torino- 

Consiglio di amministrazione – Designazione di 1 componente in sostituzione della signora 
Antonella Parigi”. 

 
 (Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 60-1351 del 21 gennaio 2020) 

 
� Proposta di deliberazione n. 65 “Consorzio di irrigazione e bonifica Associazione 

irrigazione Est Sesia di Novara – Collegio dei Revisori dei Conti – Nomina di 1 membro 
effettivo e di un membro supplente”. 

 
 (Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 61-1352 del 21 gennaio 2020) 

 
� Proposta di deliberazione n. 66 “Commissione tecnico consultiva per la tutela del 

patrimonio speleologico della Regione Piemonte – Nomina di 2 esperti sentita l’Università 
degli Studi di Torino”. 

 
 (Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 62-1353 del 21 gennaio 2020) 

 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 176 “Portare la crisi aziendale della Mahle all’interno delle 
istituzioni europee” presentato da Sarno, Marrone, Magliano, Frediani, Giaccone, Ravetti, 
Ruzzola, Grimaldi, Preioni. 

(Approvato) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A cura della Direzione Processo legislativo e Comunicazione istituzionale 
Settore Assemblea regionale 



       
 

Seduta pubblica pomeridiana n. 55 
Martedì 21 gennaio 2020 

 
 
 

SINTESI DELLA SEDUTA 
 
 

� Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione n. 160 “Estendere all’accesso all’ERP (Edilizia Residenziale Pubblica) le recenti 
disposizioni ministeriali sulla certificazione di proprietà immobiliari estere per l’accesso al Reddito 
di Cittadinanza” presentata dalla Consigliera Canalis. 
Illustra la Consigliera Canalis. Risponde l’Assessore Caucino. 
 
Interrogazione n. 159 “Chiusura strada provinciale 239 di Cuneo: tronco Sant’Anna di Valdieri 
(dalla località Tetti Gaina a Terme di Valdieri)” presentata dal Consigliere Bongioanni. 
Illustra il Consigliere Bongioanni. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione n. 156 “Rappresentanza territoriale delle varie aree protette amministrate dall’Ente 
Parco del Ticino e del Lago Maggiore” presentata dal Consigliere Rossi. 
Illustra il Consigliere Rossi. Risponde l’Assessore Carosso. 
 
Interrogazione n. 157 “Inaccessibilità ai pubblici uffici dell’Asl TO di Via Cavezzale 6, Torino” 
presentata dal Consigliere Magliano. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 158 “Emanazione del bando sulla ricerca” presentata dal Consigliere Ravetti. 
Illustra il Consigliere Ravetti. Risponde l’Assessore Marnati. 
 
Interrogazione n. 161 “Salvaguardia dei lavoratori dell’azienda Auchan” presentata dalla 
Consigliera Frediani. 
Illustra la Consigliera Frediani. Risponde l’Assessore Chiorino. 
 
Interrogazione n. 162 “Inconferibilità delle nomine della Giunta Regionale in ATC Nord e ATC 
Sud” presentata dal Consigliere Sacco. 
Illustra il Consigliere Sacco. Risponde l’Assessore Caucino. 
 
Interrogazione n. 163 “Evitare gli esuberi tra i lavoratori della Martor di Brandizzo” presentata dal 
Consigliere Grimaldi. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Chiorino. 
 
Interrogazione n. 164 “Applicazione del requisito normativo della “comprovata competenza” per la 
nomina dei Presidenti degli Enti di gestione delle aree protette” presentata dalla Consigliera 
Disabato. 
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Carosso. 

 
 
 
 
 



 
� Comunicazioni della Giunta regionale 

 
Comunicazione relativa a “Apertura di Pronto soccorso privati” 

 
(Svolti: intervento Assessore Icardi – dibattito generale – Replica Assessore Icardi). 

 
 
 

Comunicazione relativa a “Perdita codice esenzione ticket”. 
 
(Svolti: intervento Assessore Icardi – dibattito generale - Replica Assessore Icardi). 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A cura della Direzione Processo legislativo e Comunicazione istituzionale 
Settore Assemblea regionale 


